

位卑未敢忘忧国

——礼赞最美逆行者

2020新年开启得有点特别，因为一场突如其来的疫情，原本春节一贯的举国欢庆风味，也变成了全国共克时艰的特殊时刻。

在这抗疫的紧急关头，所有的医护工作者充分显示了医者仁心，大爱无疆。

我的妈妈——上海市第六人民医院的一位普通护士，向我讲述了她所在单位首批援鄂医护人员中重症医学科副护士长钱海泳的故事：一月二十四日，首批援鄂医疗队集合出发了。一月二十五日凌晨，所有医护人员抵达武汉。在进行严格的诊治规范和防护穿着培训后，他们被分配到金银潭医院重症病区：ICU病房——抗疫尖刀上的刀尖。金银潭医院是新冠肺炎危重患者最多，最重，最集中的地方之一。灾难面前，紧张是本能。可是，医疗队的所有成员明知山有虎，偏向虎山行。作为小组长的钱海泳，在进入病房时，内心却充满了视死如归的悲壮感。她做好三级防护后，来不及多想，便迅速进入工作状态，投入到紧张而有序的抢救中去了……

听到这儿，我仿佛看到了医务工作者的担当与责任，同时也感到暖暖的中国心迸发出的无限热能。在这场全民参与的抗疫阻击战中，虽无硝烟，确系生死。

每天，ICU病房里的机器工作时发出的报警声，临时医嘱的下达声和重复声不绝于耳。此时，身穿厚厚的隔离装备的医护人员，却能准确而又快速地穿梭到目标位置。这里忙而不乱，一切工作紧张而有

序。由于新冠病例基数大，疫情来势凶猛，医护人员都是摸着石头过河。疫情最严重的时刻，身边有医护人员感染牺牲了。这时，医护人员便面对着双重压力：自身的压力和病患的压力。“前辈们在武汉一线的职业精神、时代精神深深地影响着我。”作为一名从事重症监护已有二十七年时间的资深护理人——钱海泳如此说，“我愿意倾尽所有救治病人，战胜病魔。但更希望世界永远没有瘟疫，让毕生所学毫无用武之地。”

“重症呼吸衰竭患者在有创呼吸机辅助呼吸、辅助通气仍不能改善氧合时，实施俯卧位通气是较为有效的措施之一。”妈妈告诉我，“危重患者，手背，口鼻，动脉处插满了各种各样的细小导管，每挪动一下都要小心翼翼。”而这种操作每天都在进行。每个个体化治疗方案的制定、执行都是多学科团队协作的战斗，最终落实到治疗和护理的细节上，帮助患者战胜病毒。

特殊时期任务重，人手紧。几乎所有医护人员都是身兼数职。他们二十四小时随时待命。有几次，钱海泳小组里的护士身体不适，需要暂时休息。都是钱海泳自己顶在这个岗位上，让工作可以有条不紊地继续进行。

此时此刻，我的内心的波涛汹涌澎湃。因为有无疆大爱，有人文关怀，有牺牲精神，才使这些逆行者明知困难在前，仍心向阳光，勇敢前行。钱海泳——这位温柔敦厚的长者，仅仅是四万多位医护人员中的一个缩影，却为我们青少年树立了：“位卑未敢忘忧国”的榜样。没有人生来就是英雄，总有人用平凡成就伟大。为了拥抱最后的胜利，这

些最美逆行者一直在坚守。

我坚信：在这场没有硝烟的抗疫战争中，我们这个坚强勇敢、血脉相连的中华民族一定会迎来全面胜利的曙光。